

马太福音

14. 君王的能力

(太 14:22-32)

人活在世上当一切都顺利时会觉得自己很有能力，非常满足，甚至相信人定胜天。然而，圣经告诉我们，人生总会遭遇到各种艰难，非人力能解决时，人才知道，靠自己并不能胜过仇敌的攻击。基督耶稣是世上唯一能胜过一切仇敌的人。我们应当倚靠耶稣。人生不能胜过的仇敌有哪些方面呢？多到我们不能数算。人类最大的仇敌就是死亡，其它还有缺乏、灾难、疾病、痛苦等等。让我们从马太福音第十四章来看耶稣如何为我们胜过这些仇敌的攻击。

一、我们胜不过死亡

施洗约翰是大有名声的人，甚至当时犹太的希律王也怕他几分，因为众人都知道神差遣他来到世上作先知。他是神忠心的仆人，他毫不留情的指出人的罪来。但是，他得罪了希罗底这个犯淫乱罪的女人。希罗底原先是腓力的妻子，后来看见腓力的兄弟希律王更有权势，就改嫁给希律王。约翰责备希罗底的罪行。后来施洗的约翰被下在监牢里，最后被砍头。(太 14:1-10)

施洗约翰的门徒来，把约翰的尸首领去，埋葬了，就去告诉耶稣。施洗约翰是耶稣的表哥，他在母腹中就被圣灵充满，他的名字是天使为他取的，他有以利亚的心志和能力。他身穿骆驼毛的衣服，腰束皮带，吃蝗虫野蜜，住在旷野，以色列人都到他那里去承认自己的罪，接受他的洗礼。他最主要的工作就是为耶稣作见证，他一生是为耶稣开路，把人引到耶稣面前来。耶稣称赞施洗的约翰是先知中最大的一位。因为众先知都是为耶稣作见证。旧约的先知都没有机会亲眼见过耶稣，只有施洗的约翰，他是最后一位旧约的先知，也是能指着耶稣说，这人就是神的羔羊，除去世人罪孽的。也指有约翰能见证耶稣就是弥赛亚，是世界的救主，是神的儿子，是以色列的王，是用圣灵施洗的。他没有任何自己的意见，神告诉他怎么说，他就怎么说。他谦卑的说，他就是为耶稣提鞋，也是不配。他能告诉他的门徒，耶稣是新郎，他是新郎的朋友，他是陪伴的人，耶稣必兴旺，他自己必衰微。(约 3:30)

虽然他是一位有胆识，不怕死的先知。但是他只能视死如归，却不能胜过死亡。只有耶稣基督能胜过死亡，从死里复活。不但自己战胜了撒但这位掌死权的魔鬼，并且答应凡信祂的人将来都能从死里复活，活到永远。(帖前 4:17) 感谢主!

二、我们有时候会有缺乏

这里马太福音记载，有上万的男女老幼跟随耶稣，他们为何跟随耶稣？他们跟随耶稣是因为他们想要经历神迹，要听耶稣所传的道。世人都有各种的需要，人并不只是吃饱了就解决了人生的问题。低品的世俗人，饱暖思淫欲。高品的人也有不同的烦恼、需要、疾病与痛苦。耶稣见许多的人跟随祂，就怜悯他们，治好了他们的病人。然而，耶稣看见他们步行在外一天都没有吃甚么了，耶稣看他们如同羊没有牧人一般，就怜悯他们。

耶稣用五饼二鱼喂饱五千人的神迹不只是让人吃饱，更进一步的要让人知道，耶稣是从天上降下来的生命的粮，到祂面前的人必永远不饿，信祂的人必永远不渴。(约 6:35) 五饼二鱼的神迹发生的时间是靠近逾越节，逾越节与这次神迹有何关系呢？耶稣就是逾越节的羔羊，祂是代罪的羔羊，也是赐人永远生命的主，祂的肉是可吃的，祂的血是可喝的，祂就是出埃及记中所豫表那一根骨头也不折断的逾越节羔羊。(出 12:46) 但是世人不认识祂是真神来到人间，是从天上降下来拯救人类的救世主。

吃完饼后仍然还会饿，我们的生命会得到一时的满足，但是人生总会走到尽头。感谢主！神的供应是完全的。众人吃完饼和鱼后还有剩下的吗？十二篮的零碎有何意义？这十二篮保证神的供应是超过我们一切的需要。众人经历了神迹后说了什么？他们说，这真是来到世间的先知。(约 6:14) 他们完全不明白这神迹的意义。耶稣对众人要来强逼祂作王，耶稣有何反应？耶稣竟然不接受他们的要求，因为耶稣知道他们的心，不是追求真理与永生。耶稣告诉众人信的人有永生，耶稣说：「若不是蒙我父的恩赐，没有人能到我这里来。」你相信吗？

三、我们会遇见忽然来的风暴

耶稣随即催门徒上船，先渡到那边去，等祂叫众人散开。散了众人以后，祂就独自上山去祷告。到了晚上，只有祂一人在那里。那时船在海中，因风不顺，被浪摇撼。夜里四更天，耶稣在海面上走，往门徒那里去。门徒看见祂在海面上走，就惊慌了，说，是个鬼怪。便害怕，喊叫起来。耶稣连忙对他们说，你们放心。是我，不要怕。彼得说，主，如果是祢，请叫我从水面上走到你那里去。耶稣说，你来罢。彼得就从船上下去，在水面上走，要到耶稣那里去。只因见风甚大，就害怕。将要沉下去，便喊着说，主阿，救我。耶稣赶紧伸手拉住他，说，你这小信的人哪，为甚么疑惑呢。他们上了船，风就住了。在船上的人都拜祂说，祢真是神的儿子了。(太 14:22-32)

1. 风暴随时可以临到我们

耶稣已经用五饼二鱼喂饱了上万跟随祂的人，门徒们经历了基督的供应，也看见许多人来要强逼耶稣作王。但是他们还没有听见耶稣传讲天上降下来生命的粮，使世人吃了必定不饿，信主的人，永远不渴的信息。(约 6:35) 他们的思想还是属地，属物质，属这世界。当时门徒们极其喜乐，他们亲自经历了伟大的神迹，知道他们跟对了人，以为很快就会看见这位救主弥赛亚要来复兴以色列国。他们如此想是有足够的理由，他们曾风闻耶稣用权柄赶鬼(可 1:27)，医治彼得的岳母，治好许多害病的，被鬼附的，长大痲疯的(太 8:3)，赦免并且医治瘫子，听见污鬼无论何时看见耶稣就俯伏在他面前，喊着说，你是神的儿子(太 8:29)。他们亲眼看见耶稣在船上斥责风浪，风浪就止息。(太 8:27) 他们在格拉森看见耶稣怜悯被鬼附着的人，吩咐污鬼离开人身，进入猪群。(太 8:32) 他们看见耶稣医治患十二年血漏的妇人。(太 9:22) 耶稣使睚鲁的女儿从死里复活。(太 9:25) 他们甚至经历耶稣差遣他们出去，带着权柄传道，医治病人，连鬼都服了他们。(太 10:1) 他们饥饿的时候，耶稣让他们将五饼二鱼分给几万人吃，众人都吃饱后所剩下的还可装满十二个篮子。(太 14:20) 但是他们不知道还有更重要的功课要学。神说：「天怎样高过地，照样我的道路，高过你们的道路，我的意念高过你们的意念。」(赛 55:9) 这时刻正是他们要面临考验的时刻。虽然耶稣知道万事，耶稣却没有事先警告他们，耶稣要他们随时儆醒。因为这是他们要面临一次重大的信心考验。

2. 风浪超过人所能胜过

约翰福音记载当时天已经黑了，那时耶稣已经独自退到山上去祷告，门徒上船往迦百农去。忽然狂风大作，海就翻腾起来。(约 6:18) 门徒们拼命的摇橹，因为风大，他们很困难的向前划了十里多路，那时船在海中，被浪摇撼，进退两难。这是一次要靠自己，或是倚靠神的考验。不是说门徒们不该尽力荡桨，乃是讲他们无法靠自己的力量摇橹到彼岸。

在困境中他们会想，我们还能活命吗？若丧命了，谁来照顾我们的父母妻子儿女呢？现在谁能帮助我们呢？过去耶稣所行的神迹对我们有何益处呢？我们真的跟对了人吗？为何我们遭到这么大的风暴，主竟然不在船上呢？这次他还能救我们吗？平安稳妥时，谁也不会想这些问题。灾难临到时，也只有惊慌失措。面对生死时，人实在是不能作甚么，人生真是脆弱。我们一生的年日都是主所命定的，离世时，我们知道要回更美好的天父的家，在那里有永恒的福分为我们存留。我们要与主永远同在，我们信主的亲人将来在天家都要相见，喜乐无穷。那时没有眼泪，没有忧伤，没有挂虑，没有分离，没有疾病，没有衰老，没有愁苦。我们离世之后，主必看顾我们的家人，供应他们一切的需要，引领他们一路蒙福，感谢赞美主。我们继续看在风暴中谁能帮助我们呢？圣经记载耶稣看见门徒在船上，船在海中，因风不顺，被浪摇撼。(太 14:24)

3. 认出基督的同在

那时耶稣正在祷告，在风暴中，经上只记载门徒摇橹甚苦，没有记载他们有人在祷告。门徒们只顾竭力摇橹，他们只靠自己过去在海上的经验，他们疲倦，他们惊慌，他们害怕。他们忘记是耶稣吩咐他们上船，忘记耶稣正在祷告，忘记耶稣曾经在船上平息风浪，忘记耶稣要他们有信心。(太 14:22) 今日我们在困难中不要忘记基督耶稣已经复活，祂已经胜过一切的仇敌，如今在父神宝座的右边为我们祈求。(罗 8:34) 在人生的风暴中，我们不要忘记祷告，也不要忘记请别人为我们代祷。

彼得跟随耶稣，经历了无数次的神迹，在这次的风暴中，彼得知道自己无法摇橹到主那里去，基督主动地亲自来拯救彼得。耶稣走到他们面前来，这是何等安慰的话。耶稣顾念我们。祂既看顾小麻雀，也知我必蒙祂看顾。(太 6:26) 使徒彼得老年的时候如此劝信徒，「你们要将一切的忧虑卸给神，因祂顾念你们。」(彼前 5:7) 因为彼得知道主的确顾念他。

当时门徒并没有期待耶稣能够及时来拯救他们，他们以为耶稣独自在岸上，没有船，即使有船，耶稣是木匠，不是渔夫，不懂得航海，无法自救，如何救人呢？他们的眼光仍然是属地的眼光。

正在这时，耶稣走到他们面前来。耶稣来到他们面前，不是回应他们的祷告，也不因为他们信心大，耶稣到他们面前是要拯救他们脱离风暴，耶稣到他们面前是要训练他们。这些门徒看见了耶稣，不但不惊喜，反倒以为是鬼怪，就喊叫起来了。他们都看见了耶稣，但是却惊慌。这是一次信心的考验，他们吃过五饼二鱼后认识耶稣是救世主，但是他们并不真的认识耶稣是无所不能的神。等到耶稣拯救他们以后，才教导他们祂是神，耶稣说：「我是生命的粮。」(约 6:35) 这个「我是」乃是指着祂是自有永有的神，是创造天地万物的主宰。

门徒如何认出耶稣是真神的儿子呢? 耶稣连忙对门徒说, 你们放心, 是我, 不要怕。(太 14:27) 「是我」, 耶稣乃是明说「我是神」。彼得不明白, 也无法相信。于是大胆的对耶稣说:「主, 如果是祢, 请叫我从水面上走到祢那里去。」耶稣说:「你来罢!」彼得就从船上下去, 在水面上走, 要到耶稣那里去。只因风甚大, 就害怕, 将要沉下去, 便喊叫着说, 「主阿, 救我!」多么简短有力的祷告。耶稣赶紧伸手拉住他, 说:「你这小信的人哪, 为甚么疑惑呢?」他们上了船, 风就住了。在船上的人都拜他说:「你真是神的儿子了。」(太 14:28-33) 这里我们看见神救我们脱离风暴的方式:

- (1) 不是因为我们的信心大。门徒看见耶稣却是不信。
- (2) 不是因为我们的祷告。耶稣祷告, 门徒没有祷告。
- (3) 不是因为我们的劳苦。摇橹不能到达彼岸。
- (4) 不是因为我们的胆大。面对风暴, 彼得胆怯。面对主, 彼得害怕。
- (5) 乃是因为耶稣话语的应许, 耶稣吩咐彼得说:「你来罢。」
- (6) 乃是因为耶稣有能力能实时拯救, 「耶稣赶紧伸手拉住他。」
- (7) 乃是因为耶稣有能力平息风浪。神吩咐风浪说:「你狂傲的浪要到此止住。」(伯 38:11)
- (8) 经过风暴后, 人将荣耀归给神。

四、我们需要耶稣的同在

他们过了海, 来到革尼撒勒地方, 那里的人, 一认出是耶稣, 就打发人到周围地方去, 把所有的病人, 带到祂那里。只求耶稣准他们摸祂的衣裳繸子, 摸着的人, 就都好了。(太 14:34-36)

这次的经历是神给门徒心里的预备, 将来他们还要遇到更大的事, 就是基督死后第三日从死里复活向他们显现, 那时耶稣对他们说, 愿你们平安。他们更加惊慌害怕, 以为所看见的是鬼魂。(路 24:37) 基督让门徒在风暴中得到永远不能忘记的属灵经历, 他们要将福音传给普天下的人, 只要人来到耶稣面前, 我们不要忘记这属灵的原则, 来到耶稣面前, 喊着耶稣救我。无论耶稣在何处, 都有许多的人来见耶稣, 将有病的人, 用褥子抬到耶稣面前。无论是村中、或城里、或乡间, 我们只要摸着耶稣的衣裳繸子, 就可得痊愈。

今天我们也学到这样的功课吗? 将人带到复活的主面前, 主会告诉他们, 不要怕, 只要信。在人生的风暴中, 我们可以倚靠的乃是主耶稣的信实, 你愿意呼求神吗? 你愿意对神说:「主阿, 救我!」愿诗篇 107 篇的经历成为我们的人生中遇见风暴的经历。「他们摇摇晃晃, 东倒西歪, 好象醉酒的人, 他们的智慧无法可施。于是他们在苦难中哀求耶和华, 祂从他们的祸患中领出他们来。祂使狂风止息, 波浪就平静。风息浪静, 他们便欢喜, 祂就引他们到所愿去的海口。但愿人因耶和华的慈爱, 和祂向人所行的奇事, 都称赞祂。」(诗 107:27-31) 愿神祝福你们!